

# 尖矿完善工作机制共建共享美丽家园

本报讯(通讯员 王玉凤)尖山铁矿围绕中心工作,把生产经营难点和职工群众期盼作为党建工作的切入点,重心下移落实服务群众工作机制,把党建工作深入融入到矿山共建共享的全过程。

强化为职工办实事机制的落实。重心下移,以基层党支部为单位,明确职工意见和建议的收集渠道,从公示需求、需求督办、检查落实等方面细化为职工办实事流程,倾听职工心声,切实解决问题;对于基层单位无能力解决的问题,由矿工会定期汇总统一落实,进行整改进度跟踪、反馈基层支部。各党总支根据实际,自

行确定服务群众载体,如选矿部党总支落实“党员联系群众责任制”,开展结对帮扶,将服务群众情况记录在“党员工作手册”中,定期向党组织汇报工作,发挥党员的纽带作用。

运行“五必须一追究”工作机制。涉及本单位生产经营责任制等重要制度修订,必须经支委会讨论;涉及到生产环境、职业卫生、安全环境的改善,支委会必须讨论制定措施;职工家庭遇到困难,支委会必须制定帮扶措施;两名以上职工因同一原因抱怨,必须支委会研究深层次原因,并制定解决措施;本单位的重大事项必须经支委会讨论通过。支部党

员如发生违纪、红线违标和违章行为,必须首先追究责任。

实施“人员关注”的动态管理。建立党员EAP工作团队,通过对职工作业行为、作业环境以及身体、心理状态等方面的关注,及时掌握并反馈职工的身体、心理健康状况,对发现人的不安全行为、身体和心理异常状态,及时采取必要的纠正、心理疏导、人文关怀、调整工作等措施,改善和提升职工的健康水平。

该矿以职工群众满意度作为衡量党建工作的标尺,引导基层党支部和党员发挥作用,带动周围职工积极开展工作,共建共享美丽尖山。



“我们的福利真是越来越好了,今天又领到生日蛋糕卡……”太钢袁家村铁矿职工郭清亮收到工会发放的生日蛋糕卡后高兴地说。为了把太钢福利政策落实到位,太钢袁家村铁矿认真组织职工信息摸排登记工作,广泛宣传相关政策,及时把生日蛋糕卡发放到职工手中,切实把实事办实、好事办好。图为职工高兴地领到生日蛋糕卡。 李林春 摄

## 马鬃山上的奋斗者

通讯员 王振华

汗水洒矿山,真情映丹心。在巍巍马鬃山深处的矿区,峨口铁矿生产科科长刘秀文一干就是三十多年,他用智慧、汗水、坚韧和担当,将平凡的工作浸染成一种敬业奉献的风采,表达着对矿山的浓浓深情、对矿山的一片忠诚。

从刚参加工作的一名汽修工到技术员、副队长、生产组长、调度长到生产科长,无论从事何种岗位,他始终勤学、善钻研,脚踏实地、埋头苦干,他的奋斗足迹感染着身边的每一个人。“干工作就是要严谨务实,面对新情况要创新思维想对策,这是一种态度,更是一份责任。”聊天的时候刘秀文道出了他的心愿,这也一直是他用心工作的助推剂。

精细化组织生产,严格过程管控提效降耗。他紧紧围绕“效率是生产组织永恒的目标”开展各项工作,以生产效率最大化为原则,系统考虑生产过程中可能遇到的问题。在生产组织上把提高效能作为创新的基本目的,用具体、明确的量化标准,取代笼统、模糊的组织要求,改变经验式组织模式,将量化标准渗透到生产组织的各个环节,以量化的数据作为提出问题的依据、分析判断的基础、考察评估的尺度,使无形的生产组织变成有形的生产衔接,利用量化的数据规范行为,并对生产组织过程进行引导、调节、控制,推行目标管理,减弱铲与车相互影响,避免采矿设备频繁调整,提高电铲、大车工作效率。同时通过优化匹配各工序设备作业率及运行方式,将设备富余产能合理转化,减少能耗高、效率低设备的开动率,结合区间段“避高峰,就低谷”的用电原则,形成了一套可操作性强、有利于效率高效发挥的生产组织模式。

聚焦用户满意,动态掌握公司需求,确保物流畅通。球团的持续稳定生产很大程度上取决于球团发运的顺畅,他从制度上规范调度员每班查询炼铁厂火车皮滞留动态和球团质量反馈情况,重点解决球团重车枣林滞留时间长和减少仓满待车发运迟滞问题,通过与枣林站、物流中心沟通协调,实现了枣林站外区间重车滞留的“流动料仓”补偿作用,统筹组织火车发运,物流保供均衡化,既赢得了用户满意,也做到了球团系统长期稳定运行。

30余年的无悔付出和坚守,诠释了一名矿山人担当、专注、敬业、奉献的精神,他先后荣获公司劳动模范、先进工作者、优秀共产党员等荣誉称号。面对成绩与荣誉,他不骄不躁,用自己的实际行动展现出奋斗者的风采,谱写着一曲矿山人的奋斗赞歌。

基层

你我他

## 四个值得一读的小故事

1

一个小朋友拿着两个苹果,妈妈问:“给妈妈一个好不好?”

小朋友看着妈妈,把两个苹果各咬了一口。此刻,母亲的内心有种莫名的失落。

孩子慢慢嚼完后,对妈妈说:“这个最甜的,给妈妈!”

忍耐有时很疼,但结果会很甜蜜;懂得倾听,才会了解真相;爱,有时需要等待,因为爱心在路上。

2

父亲在洗车,儿子拿起小石头在车门上划起来。

父亲见此大怒,拿起扳手就打了下去,后来儿子被送到医院,证实手指骨折。

面对父亲,儿子轻声说道:“爸爸,手指会好的,不要担心了。”

父亲内心无比自责,一怒之下,冲回去要把自己的汽车给砸了,他看见儿子划的痕迹:爸爸,我爱你!

古语说:怒者,心之奴。

别对身边的人发脾气,他们是最在乎你的人,也是你最在乎的人;不管心情如何糟糕,不管遇到什么事情,都不要轻易说伤人的话,做伤人的事。

3

草原上有对狮子母子,小狮子问母狮子:“妈妈,幸福在哪里?”

母狮子说:“幸福就在你的尾巴上。”

于是,小狮子不断追着尾

巴跑,但始终咬不到,母狮子笑道:“傻瓜,幸福不是这样得到的,只要你昂首向前走,幸福就会一直跟随着你!”

幸福不是刻意地寻找,而是难得的不期而遇;刻意地追寻,不如勇敢地往前走,幸福或许就在你必经的路上。

4

他向她求婚时,只说了三个字:相信我。

她为他生下第一个女儿的时候,他对她说:辛苦了。

女儿出嫁那天,他搂着她的肩说:还有我。

他收到她病危通知的那天,重复地对她说:我在这。

她要走的那一刻,他亲吻她的额头轻声说:你等我。

这一生,他没有对她说过一次“我爱你”,但爱,从未离开过。

这世上,有一些人,他们从不会甜言蜜语,不懂浪漫,却总能在你需要的时候刚好一直在。

陪伴是最长情的告白,一辈子不让你孤单是最高级的爱。

摘自《人民日报》



图片新闻

为做好夏季职工劳动保护工作,认真践行公司“以人为本”核心价值观,营销中心工会日前为全体职工发放了夏季防暑降温用品,送清凉、送服务。

智喜来 摄 缪青文

